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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Scrivete
cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.
Il tempo massimo per svolgere la prova e di due ore e mezza. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il
compito, al termine della prova.
E obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogH ricevuti; al momenta della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo.
Potete usare oltre al materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura solo i vostri appunti. Non usate il colore
rosso.

Nell'apposito spazio, dovete riportare sia la risposta che 10 svolgimento (0 traccia dello svolgimento).

1) Siano A = {(x,y) E IR2: x2 +y2 - 2x > O},
y2

IR2 : x2 + - < I } .
4 -

i) Disegnate nel piano xy gli insiemi A, B e C.
ii) Rappresentate graficamente gli insiemi An B ,

Risposta:

B={(X,y)EIR2:Y2:1} e C={(X,Y)E

C \ B e l'insieme Au B U C.



1

2) Siano f: IR---+ IR e g: IR---+ IR Ie funzioni definite da f(x) = 10g(1+ x2) e g(x) = x2ex .
i) Dite qual e il minimo di f e di g? (motivare la risposta). Le funzioni ammettono
massimo?

ii) Determinate la funzione composta h(x) = (j 0 g)(x).
iii) Calcolate la derivata prima della funzione h.
iv) Scrivete l'equazione della retta tangente al grafico di h nel punta (xo, h(xo)) = (0,0).
Risposta:

1 - 4x2
3) Sia f: IR---+ IR la funzione definita da f(x) = 2 .l+x

i) Studiate brevemente f (comportamento agli estremi del dominio, segno di
tonia, massimi e/o minimi locali,...) e tracciate il suo grafico.
ii) La funzione f e iniettiva e/o suriettiva? f e una funzione limitata?
iii) Disegnate Ie funzioni If(x)1 e - f(x).

iv) calcolatel: (1 + x2)f(x) dx.

Risposta:

f , mono-



'\

4) In un paese l'inflazione e stata del 8% nel 2000, del 10% nel 2001, e del 5% nel2002. Se
aHa fine del 2002 un cittadino di tale paese ha pagato 2 Euro per un pezzo di pane, quanto
avrebbe pagato per il medesimo acquisto all'inizio del 2000?

Risposta:

5) Un signore richiede all'Ufficio Anagrafe del suo Comune i seguenti certificati che vengono
rilasciati singolarmente dagli addetti di tale ufficio: un certificato di nascita suo, tre cer-
tificati di nascita di suo figlio, due certificati di stato di famiglia e quattro certificati di
residenza. In quanti modi diversi possono essere consegnati al signore tali certificati?

Risposta:
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